

市场监管部门升级智慧审批一体机

个体工商户营业执照实现“同城通办”



市民使用智慧审批一体机办理业务

本报讯(记者 魏巍)8月5日,南阳市市场监督管理局对市行政审批服务中心自助专区的智慧审批一体机进行升级改造。升级后的智慧审批一体机在之前能够同城通办公司营业执照的基础上,增加了同城通办个体工商户营业执照的功能,方便群众办事创业,有效降低制度性交易成本。

智慧审批打破空间限制。市市场监管局以群众心中的“一件事”为统揽,以“互联网+政务服务”为支撑,以流程再造、同城通办为重点,在南阳中心城区多个点位投放智慧审批自助服务机,推进政务服务向基层延伸,打造“家门口办事圈”,推动实现市场主体登记“多点可办、就近能办、同城通

办、少跑快办”。

智慧审批消除时间壁垒。智慧审批一体机的普及运用,让办事群众不再受限于行政单位的办公时间,可以根据自己的时间随时办理营业执照,真正实现“24小时随时填报、即时审核、实时出照”,最大限度减少办事的时间成本,激发大众的创业热情。

智慧审批破除流程阻碍。智慧审批一体机操作简便,采取“持证实名、线上登记、快速审核、实时打照”的登记模式,将全流程交由机器自助完成,全程不需要人工干预,真正实现了“不见面审批”的全程无纸化、智能化登记。办事群众仅需携带一张身份证即可拿到营业执照,无需

准备繁琐的纸质材料。同时,市市场监管局在市行政审批服务中心的自助机旁配备了帮办代办人员,不熟悉业务的群众也可以在工作人员的指导下办理营业执照。

近年来,市市场监管局始终致力于打造一流营商环境,着眼于为大众提供优质高效、智慧便捷的便民服务,围绕“好办、快办、智慧办”的服务理念,不断推动政务服务智能化、信息化发展,积极共享“互联网+政务服务”的发展成果,切实提升了群众和企业的获得感和幸福感。①5

优化营商环境

高新区城管局开展专项行动

整治市容乱象 提升城市“颜值”

本报讯(记者 陈书洁)8月6日,记者从高新区城管局获悉,半个月以来,高新区城管局积极开展城区市容市貌更新提升行动,通过整治占道经营、流动摊点、清拆违规广告等一系列举措,助力城市“颜值”提升。

高新区城管局严格按照“定人、定岗、定责”的模式,压实网格化责任,及时发现、及时治理沿街商户占道经营问题。采取以宣传劝导为主、处罚教育为辅的方法,加强告知宣传“门前五包”责任制相关内容,督促商户立行立改,尽快恢复街容市貌秩序。采取错时管理、定人定岗和车巡的管理方式,

实行“上高峰、巡平峰”勤务模式。对辖区主次干道、小区和学校周边等重点区域流动摊点进行专项整治,做到行动全覆盖、整治零盲区。针对夏日流动摊贩增多的现象,高新区城管局开展专项整治,集中力量整顿占道经营、越界经营乱象,共出动执法人员400人次,执法车辆70余辆,劝离流动摊点、占道经营260余处,整治店外经营200余处,清理乱涂乱画、乱堆乱放等130余处。

此外,为了规范市容秩序,净化城市空间,高新区城管局加强户外广告和招牌设施安全管理,保障人民群众“头

顶上的安全”,按照“边排查、边督促、边整改”的治理方式,开展户外广告和招牌设施排查整治行动,本周已排查户外广告招牌设施50余处,拆除广告3处,规范整治灯箱、戗牌5处,清理乱贴乱画、条幅、广告160余处。

下一步,高新区城管局将持续以群众诉求为出发点,立足本职工作,聚焦重点难点问题,积极探索城市管理新模式,不断提升城市精细化管理水平,确保市容乱象不反弹,保持市容整洁、安全、干净,给市民群众营造一个优美的生活环境。①5

南阳好人朱磊

免费爱心粥 温暖一座城

□本报记者 陈书洁



朱磊,国家税务总局方城县税务局凤瑞税务分局副局长,方城县免费爱心粥创始人。他先后荣获方城县第四届道德模范、第一届南阳市文明家庭、全省税务系统焦裕禄式好干部、南阳市优秀职工志愿者等荣誉称号,并荣登2023年上半年“河南好人榜”。

朱磊出生于一个普通的税务家庭,父母古道热肠、多行善举,令他自幼深受熏陶,参加工作后也一直热心公益。为了能让空巢老人、环卫工人吃上一口温热的早饭,2013年10月,朱磊夫妇开办了方城县第一家“爱心粥铺”。

每天早上五点多钟,朱磊都会和其他志愿者一样,在粥铺里忙着炒菜、熬粥……伴随着众人忙碌的身影,热乎乎的大米粥、馒头、炒菜陆续出锅。门外,环卫工人和独居老人早已排起长队,等待志愿者们分发早餐,“爱心粥铺”用一碗碗热粥温暖着一座城。

在开办“爱心粥铺”初期,资金短缺、志愿者热情不高、社会舆论压力大等一系列问题常常让朱磊夜不能寐,但他投身志愿服务的初心未改。慢慢地,朱磊用他的坚持让人们改变了看法,越来越多的爱心人士参与到“爱心粥铺”的运营中去。朱磊通过一间“爱心粥铺”把善行善举发扬光大,不仅在身边播撒了慈善种子,更在当地营造了学习好人、争当好人、礼遇好人的浓厚氛围。

除了用心经营“爱心粥铺”,朱磊还全力关心帮扶弱势群体,在爱心助考、环境治理、文明城市创建、抗震抗洪救灾等公益活动中,处处都可以看到他的身影。朱磊还带动子女积极参加公益活动,使“爱心粥铺”辐射40多个城市。十多年来,他带领志愿者累计走访困难群众169次,通过各级慈善机构筹措资金200多万元,共救助孤寡老人、困难家庭、大病患者、贫困学生等社会弱势群体2528人。①5

南阳好人